1何对付委内瑞拉 特朗普拿定注意了?

新华社北京11月16日电 美国与加勒比岛国特立 达和多巴哥计划于16日至21日展开新一轮军事演习。此 举遭到委内瑞拉总统马杜罗批评,被指"不负责任"

此前,美国总统特朗普对记者说,就美国下一 委内瑞拉采取的行动,他已经在"某种程度上做出决定" 但拒绝透露更多细节。美国近期在加勒比地区加大军事 部署,特朗普这一表态令外界猜想,美国是否会对委内瑞 拉动武,答案即将揭晓

白宫连日开会

多家媒体15日援引知情人士消息报道,就如何对付 委内瑞拉,特朗普国家安全团队过去一周在白宫连日开 会,商讨可能选项。

据美国有线电视新闻网15日报道,白宫先于12日小 范围召集会议,美国国防部长赫格塞思和美军参谋长联 席会议主席凯恩在会上向特朗普汇报情况。白宫13日 又召集了一次更大范围的会议,美国副总统万斯、国务卿 鲁比密等多名高层官员也参与其中。路透社报道援引3 名匿名官员消息报道,白宫14日再次召集会议

白宫尚未回复媒体对上述会议的询问。路透社援引 内部人十消息报道,特朗普参加了13日在白宣战情室召 集的会议,听取了美国对委内瑞拉采取军事行动的可能 选项

美国有线由视新闻网报道, 这些洗顶包括空袭委内 瑞拉军队或政府场所以及毒品走私路线,或者直接"干 掉"委内瑞拉总统马杜罗。报道援引内部人士消息说,特 朗普在会议上表现得颇为谨慎,对于可能会以失败收场 或置美国部队于险境的行动不愿下达指令。

答案即将揭晓?

特朗普14日乘专机"空军一号"前往佛罗里达州海湖庄园途中对随行记者说:"某种程度上我已作出决定。" "我不能告诉你具体细节,但我们在委内瑞拉问题上就阻止毒品涌入取得了许多进展。"路透社报道认为,特朗普 上述表态意味着,美国政府不久即将决定是否对委内瑞 拉动武

据美国《纽约时报》报道,特朗普是否决定对委内瑞 拉采取行动、以及授权采取何种行动,目前尚不清楚。不 过,有迹象表明,美国政府在对委问题上正形成新的、更 咄咄逼人的姿态,包括美防长赫格塞思在13日会后宣布 在西半球发起代号"南方之矛"军事行动。美国加大在加 勒比地区的军事部署,可能是为了对委内瑞拉形成威慑。

美国"杰拉尔德·R·福特"号航母打击群正逼近委内 瑞拉附近海域。待部署到位,美军在加勒比地区集结的 兵力将逾1.5万人,是几十年来规模最大的一次

近期,美国以"缉毒"为由在加勒比海域部署多艘军 美军9月以来在加勒比海实施了至少20次打击,已 造成80人死亡。这些行动多数针对委内瑞拉船只。委 内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政 权更迭,并在拉美进行军事扩张

马杜罗:美联合军演"不负责任"

委内瑞拉总统马杜罗15日说,美国联合特立尼达和 多巴哥(特多)在委内瑞拉附近海域举行军演"不负责

马杜罗在委内瑞拉北部米兰达州举行的活动上呼吁 民众以及政坛、军队和警察等各界力量动员起来,反对美 国在委附近加勒比海海域部署军舰和军事威胁。他呼吁 委东部包括玻利瓦尔州、莫纳加斯州和安索阿特吉州等 在内的六个地区举行守夜活动和街头游行,以抗议美国 和特多军事演习

特多外长索伯斯14日证实,美国海军将再次同该国 国防军进行联合军事演习,演习时间将从16日持续至21 一个月以来,两国第二次举行联合军事演习。

特多与委内瑞拉隔帕里亚湾相望,海岸线间隔最近 处仅约10公里。美军导弹驱逐舰"格雷夫利"号10月26 日至30日停靠特多首都西班牙港。其间,美国海军陆战 队第22远征队和特多国防军将举行联合训练。马杜罗 随后发表讲话说,委方已决定暂停推进同特多的天然气 合作协议,以回应特多为美国在加勒比地区所谓"缉毒" 行动提供支持。

俄宇航员在太空使用 牛物识别技术在线办理业务

新华社符拉迪沃斯托克11月16日电(记者 孙萍)俄 罗斯国家航天集团15日发布消息说,俄宇航员阿列克 谢·祖布里茨基当天在国际空间站内使用生物识别技术, 在俄"国家服务"网站上成功办理了一项业务

据介绍,祖布里茨基用生物识别技术在太空登录俄 "国家服务"网站,在线办理了一项禁止申请手机SIM卡 的业务,全程仅耗时30秒。办理这项业务后,他人即使 持有祖布里茨基的证件,也不能以他的名义申请手机 SIM ‡

"国家服务"是俄政府打造的政务服务门户网站,用户 可在线申请驾照、预约医生、缴税、办理文件手续等。该网 站可使用用户名和密码登录,也可通过面部识别登录。

"一场引人注目的决裂"特朗普与一MAGA阵营干将闹掰

美国共和党籍联邦公议 员玛乔丽· 泰勒·格林是总统特朗普"让美国再次伟 大"(MAGA)阵营的得力干将。然而,两 人近日反目成仇。特朗普连日来对其展 开言语攻击,后者则于15日在社交媒体 发文,谴责特朗普的"煽动和怂恿"令她 面临人身威胁

美联社报道说,格林不是第一个招 致特朗普怒火的国会议员,但两人闹掰 是特朗普第二个任期内最引人注目的一 场决裂。特朗普曾称格林为"共和党的 明日之星""真正的赢家";格林则曾头戴 写有"特朗普什么都对"字样的红色棒球 帽,为特朗普的国会演讲捧场。

然而,特朗普14日在社交媒体平台 对格林展开言语攻击,15日又给她取绰 号,贬损她"开始腐烂"

格林14日借社交媒体"回怼",指责

特朗普对她"进行攻击并撒谎"。帖文所 附截图显示,格林当天早些时候给特朗 普发信息,要求公布已故美国富商杰弗 里·爱泼斯坦所涉案件档案。她说,特朗 普正是因为这条信息"勃然大怒"

格林是少数支持公开爱泼斯坦所涉 特朗普 案件档案的共和党议员之-2024年竞选总统期间承诺,上台后将公 布爱泼斯坦案文件。然而,首批文件今 年2月底公布时并无爆炸性新信息。 国司法部和联邦调查局7月发布备忘录 认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握着 ·份用于勒索知名人士的"客户名单" 没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀,并表 示今后不会再发布更多爱泼斯坦案文

格林15日发帖说,由于特朗普的"煽 动和怂恿",她的人身安全面临威胁。

按美联社说法,格林与特朗普间关 系紧张已有时日,特朗普上台后,格林曾 有意在2026年美国国会中期选举中角逐 参议员席位,特朗普称其"毫无胜算";特 朗普今年6月下今空袭伊朗核设施,引发 来自MAGA阵营的不满,格林同样对这 一做法予以批评;格林还指责特朗普政 府应对国内物价高企不力……

特朗普两次当选总统,其选民"基本 "MAGA发挥重要作用。美国明年举 行国会中期选举,MAGA的支持对共和 党选情而言同样重要。美联社报道,格 林与特朗普的分道扬镳预示着MAGA阵 营在明年的中期选举前或将出现更多裂 痕。而就在本月早些时候,民主党在纽 约市长选举以及弗吉尼亚州和新泽西州 的州长选举中均取得了胜利。

新华社特稿



加拿大伯纳比市就歧视华裔历史道歉

新华社渥太华11月15日电(记者林 威)加拿大不列颠哥伦比亚省伯纳比市 15日举行仪式,承认历史上针对华裔加 拿大人的歧视,并为此郑重首歉。

伯纳比市市长赫尔利代表市政府官 读声明说:"我们谴责过去针对华裔加拿 大人的歧视,承诺提升对他们历史贡献 的认知,包括纪念重要人物、地点和事 件,并让这些故事永不被遗忘"。 他说: '我们受到华裔加拿大人不屈不挠、争取 平等的抗争精神和牺牲的鼓舞,他们的 奋斗让我们的社区、省和国家变得更美

1892年至1947年间,伯纳比市曾出 台多项歧视性政策,包括禁止华裔在市 政等单位就业,限制华裔拥有土地,剥夺 华裔的选举和被选举权等。 2005年以 来,加拿大联邦政府、不列颠哥伦比亚省 政府和温哥华市政府等先后就历史上对 华裔的歧视道歉。

日本最大在野党批高市早苗"言论越界""认知不足"

新华社东京11月16日电(记者陈泽 李子越)日本最大在野党立宪民主党 党首野田佳彦和政务调查会长本庄知史 16日严厉批评日本首相高市早苗,称其 涉台言论"越界

据《东京新闻》报道,野田佳彦16日 在长崎县举行的党内会议上批评高市涉 台表态"言论越界,导致日中关系陷入非 常严峻的局面,相当轻率"。野田还说, 高市似乎认为这样的言论才能获得自民 党支持者的好感,这样更危险

作为前首相,野田批评高市:"作为 日本自卫队最高指挥官,如此轻率地明 确表态是一种不自律。"

另据日本共同社报道,本庄16日 在日本富士电视台的节目中批评高市 言论。本庄表示,这种表态凸显高市 "未能充分理解安保法",也反映出高 市"没有充分认识中国大陆对台湾的

高市7日在国会答辩时就" 表示,如果伴随出动军舰和使用武 力,可能会构成"存亡危机事态" 日本法律,如发生被认定为威胁日本的 存亡危机事态",即便并未直接遭受攻 击,日本也将可以行使集体自卫权。10 日,高市在国会答辩时坚称,其言论遵循 日本政府的一贯见解,无意撤回。

俄以领导人通话讨论中东局势

新华計草斯科11月16日电 俄罗斯 总统普京15日与以色列总理内塔尼亚胡 通电话,讨论中东局势问题

据克里姆林宫网站15日晚发布的消 息,双方讨论了在加沙地带执行停火协 议、交换被扣押人员方面的进展,还讨论 了伊朗核计划的现状以及进一步促进叙

普京与内塔尼亚胡上一次通话是10 月6日。当时,俄以领导人在美国提出所 谓"20点计划"背景下讨论了中东局势 普京重申俄方支持基于国际法解决巴勒 斯坦问题的一贯立场。

普京10月15日在莫斯科与叙利亚 政权领导人艾哈迈德·沙拉举行会谈时 说,俄罗斯与叙利亚始终保持友好关系。

韩媒:美国取消 对韩军售部分费用豁免

新华社首尔11月16日电(记者张 桑 孙一然)据韩联社16日报道,美国 今年8月曾向韩国通报,向韩国等主要 盟国出售军事装备时,将不再免除研 发、测试等费用。

报道援引多名知情人士的消息 说,美国政府今年8月向韩国政府诵 报说,将取消政府间军售适用的非经 常性费用豁免政策。非经常性费用 是指美国军工企业在军事装备开发 和生产初期投入的研发、测试等一次 性费用。此前,美国对部分满足条件 的情况免除上述费用,这让韩国在采 购美国军事装备时节省大约5%的费

韩联社指出,美国的政策变化反 映了美国总统特朗普的"交易型同盟 观",及其对盟国长期在对美贸易中获 取过度贸易顺差的认知。除韩国外, 美国还向日本、澳大利亚和北约盟国 等展示了类似立场

韩国总统李在明14日在首尔龙山 总统府举行新闻发布会,宣布韩美敲 定两国关税和国家安全磋商成果文件 联合事实清单"。根据"联合事实清 单",韩国计划在2030年前从美国采购 价值250亿美元的军事装备。

李在明政府决定: 东北亚三国 表述顺序统一为"韩中日"

韩联社16日报道,韩国总统府相 关人士当天表示,李在明政府决定将 东北亚三国官方表述顺序统一为"韩 中日"这一最常用的表述。

报道说,尹锡悦政府时期,东北亚 三国的官方表述未作统一,曾混合使 用"韩中日"和"韩日中"。韩国总统府 人士说,两种表述同时使用引发了"与 某国关系更近"的不必要争议。

韩国政府相关人士说,前总统尹 锡悦自出席2023年9月举行的东盟峰 会之后,开始改称为"韩日中"

据韩联社报道,有观点认为,在韩 国政府寻求改善对华关系的背景下, 将东北亚三国官方表述顺序统一为 "韩中日",可被视为现任总统李在明 务实外交基调下采取的"对华温和、对 日强硬"措施。

韩联社援引另一名总统府官员的 话报道,前政府搞理念外交,过度侧重 日本,将其拨回正轨才是正确方向。

新华社特稿